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                                  平面向量的概念及线性运算 2 
 

一．单选题 

1.如图，𝑃，𝑄 是 △ 𝐴𝐵𝐶 的边 𝐵𝐶 上的两点，且 𝐵𝑃
→

= 𝑄𝐶
→

，则化简 𝐴𝐵
→

+ 𝐴𝐶
→

− 𝐴𝑃
→

− 𝐴𝑄
→

 的结果为(  ) 

 

A．0
→

B．𝐵𝑃
→

C．𝑃𝑄
→

D．𝑃𝐶
→

 

2.已知 𝐴𝐵
→

= 𝑎
→
+ 3𝑏

→

，𝐵𝐶
→

= 5𝑎
→
+ 3𝑏

→

，𝐶𝐷
→

= −3𝑎
→
+ 3𝑏

→

，则(  ) 

A．𝐴、𝐵、𝐶 三点共线 B．𝐴、𝐵、𝐷 三点共线 

C．𝐴、𝐶、𝐷 三点共线 D．𝐵、𝐶、𝐷 三点共线 

3.在 Δ𝐴𝐵𝐶 中，已知 𝐷 是 𝐵𝐶 延长线上一点，若 𝐵𝐶
→

= 2𝐶𝐷
→

，点 𝐸 为 𝐴𝐷 线段的中点，𝐴𝐸
→

= 𝜆𝐴𝐵
→

+
3

4
𝐴𝐶
→

，

则 𝜆 =(  ) 

 

A．
1

4
 B．−

1

4
 

C．
1

3
 D．−

1

3
 

 

4．在△ ABC 中，点 D 是边 BC 上任意一点，M 是线段 AD 的中点，若存在实数 λ和 μ，使得 BM
―→

＝λ AB
―→

＋μ AC
―→

，

则 λ＋μ＝(  ) 

A.
1

2
  B.－

1

2
 

C．2  D．－2 

5．如图，在△ ABC 中，点 D 在线段 BC 上，且满足 BD＝
1

2
DC，过点 D 的直线分别交直线 AB，AC 于不同

的两点 M，N，若 AM
―→

＝m AB
―→

， AN
―→

＝n AC
―→

，则(  ) 

A．m＋n 是定值，定值为 2 

B．2m＋n 是定值，定值为 3 

C.
1

m
＋

1

n
是定值，定值为 2 

D.
2

m
＋

1

n
是定值，定值为 3 
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二．多选题 

6．(多选)在△ ABC 中，下列命题正确的是(   ) 

A.AB
→

－AC
→

＝BC
→

 

B.AB
→

＋BC
→

＋CA
→

＝0 

C．若(AB
→

＋AC
→

)·(AB
→

－AC
→

)＝0，则△ ABC 为等腰三角形 

D．若AC
→

·AB
→

＞0，则△ ABC 为锐角三角形 

7．(多选)设点 M 是△ ABC 所在平面内一点，则下列说法正确的是(  ) 

A．若AM
→

＝
1

2
AB
→

＋
1

2
AC
→

，则点 M 是边 BC 的中点 

B．若AM
→

＝2AB
→

－AC
→

，则点 M 在边 BC 的延长线上 

C．若AM
→

＝－BM
→

－CM
→

，则点 M 是△ ABC 的重心 

D．若AM
→

＝xAB
→

＋yAC
→

，且 x＋y＝
1

2
，则△ MBC 的面积是△ ABC 面积的

1

2
 

三．填空题 

 

8．在△ ABC 中，点 D 在线段 BC 的延长线上，且 BC
―→

＝3 CD
―→

，点 O 在线段 CD 上(与点 C，D 不重合)，若 AO
―→

＝

x AB
―→

＋(1－x) AC
―→

，则 x 的取值范围是________． 

 

9．在△ ABC 中，∠A＝60°，∠A 的平分线交 BC 于点 D，若 AB＝4，且 AD
―→

＝
1

4
AC
―→

＋λ AB
―→

 (λ∈R)，则 AD 的长

为________． 

10.𝐷，𝐸，𝐹 分别为 △ 𝐴𝐵𝐶 的边 𝐵𝐶，𝐶𝐴，𝐴𝐵 上的中点，且 𝐵𝐶
→

= 𝑎
→
，𝐶𝐴
→

= 𝑏
→

，给出下列命题：① 𝐴𝐷
→

= −
1

2
𝑎
→
− 𝑏

→

；

② 𝐵𝐸
→

= 𝑎
→
+

1

2
𝑏
→

；③ 𝐶𝐹
→

= −
1

2
𝑎
→
+

1

2
𝑏
→

；④ 𝐴𝐷
→

+ 𝐵𝐸
→

+ 𝐶𝐹
→

= 0
→

． 

其中正确命题的序号为 ________． 

四．解答题 

11.已知 G 为△ ABC 的重心，过点 G 的直线与边 AB，AC 分别相交于点 P，Q.若AP
→

＝λAB
→

，△ ABC 与△ APQ 的面

积之比为
20

9
，求实数 λ的值． 

12．已知 a，b 不共线， OA
―→

＝a， OB
―→

＝b， OC
―→

＝c，OD
―→

＝d， OE
―→

＝e，设 t∈R，如果 3a＝c,2b＝d，e＝t(a＋

b)，是否存在实数 t 使 C，D，E 三点在一条直线上？若存在，求出实数 t 的值，若不存在，请说明理由． 

 

 

 

 


